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  Bolívarovská revoluce ve Venezuele a XVI. festival
mládeže a studenstva

Část první:

Téměř jednohlasný bojkot médií provázel 16. Mezinárodní festival mládeže a studentstva, který se konal ve
Venezuelském Caracasu. Dvacet tisíc mladých lidí z více než osmdesáti zemí světa se sjelo do hlavního
města Venezuelské republiky, aby  zde demonstrovali svůj odpor proti  imperialismu a proti válečnému
štvaní ze strany tzv. „svobodných demokracií“ v čele s USA, které jsou těmi nejhoršími utlačovateli. 

Právě situace v Bolívarovské republice Venezuela už dlouhou dobu kazí spánek těm příslušníkům americké
vládnoucí  třídy,  kteří  byli  tradičně zvyklí  považovat latinskou Ameriku za „svůj  dvorek“.  Nejde  jen  o
značné zásoby ropy, které patří všemu venezuelskému lidu (asi 3% světové produkce),  ale především o
nakažlivý  příklad,  kterým může  tato  nevelká  země  (25  mil.  obyvatel)  zapůsobit  spolu  s Kubánskou
republikou na celou Jižní Ameriku. Venezuela se totiž politicky probírá k mimořádně bohatému životu, na
čemž má velkou zásluhu osobnost,  která takříkajíc ztělesňuje tzv. Bolívarovskou revoluci (Venezuelané
nazývají změny, které v zemi probíhají s hrdostí za revoluci) Hugo Chávez Frías. Vzhledem k politickým
tradicím Latinské Ameriky je velmi významná role silné, charismatické osobnosti, jež se stává ztělesněním
politické  linie  –  v případě  Venezuely  je  to  národně  osvobozenecký  boj,  který  přerůstá  v sociální
revoluci. Situace v zemi se postupně vyhraňuje, radikalizuje a polarisuje. Na jedné straně existuje široké
hnutí, seskupené kolem presidenta Chávese, jež jej jednoznačně podporuje (MVR – hnutí páté republiky,
Patria para Todos (Vlast pro všechny), sociálnědemokratická strana Podemos a PCV-komunistická strana
Venezuely),  které v současnosti  už nabývá podoby jakési  úzce spolupracující „lidové fronty“. President
Cháves se  také opírá  o  aktivisty rozsáhlé  alfabetisační  kampaně  Misión  Robinson, působící  v místních
komunitách a usilující o vymícení negramotnosti, která na prahu XXI.století činí ještě téměř 20%. Politicky
sehrává velmi významnou roli Kuba jako dlouhodobý vzor pro většinu zemí latinské Ameriky a její morální
i materiální podpora. Nesmírný ohlas má nabídka Kuby na poskytnutí možnosti studia zdarma pro budoucí
Venezuelské lékaře, kdy by se z Kuby během 5 let mělo vrátit na 40 000 kvalifikovaných lékařů (výměnný
program lékařů, společná televize pro celý kontinent). Otevírají se nevídané možnosti pro rozvoj celé země.
Mohu  z vlastní  zkušenosti  potvrdit,  jak  nesmírně  populární  jsou  poslední  kroky  vládní  politiky.  Celý
Caracas je pokrytý všudypřítomnými graffiti, které jsou však pravými politickými manifesty lidu – zkřížené
srpy a kladiva, plamenné přísahy komunistů, nápisy provolávající slávu Chávezovi a Bolívarovi, hesla proti
útlaku a bídě, hesla za Venezuelský socialismus…

Chávezova vláda už rozběhla řadu sociálních programů, které mají zemi vymanit ze stále všudypřítomné
bídy a zaostalosti. Opozice (Křesťansko demokratická strana,  Axión Democrática (strana „Demokratická
akce“, která vládla většinu období po II.světové válce) spolu s ultralevicovou trockistickou Bandiera Rosa)
ovšem usiluje s podporou USA o zvrat všemi prostředky. Poslední komunální volby ovšem jen potvrdily
rostoucí převahu levice, která znovu posílila. Konzervativní síly už bez úspěchu využily většinu prostředků
z klasického koloniálního a neokoloniálního arsenálu: lživou předvolební agitaci, bojkot voleb, placenou
stávku v klíčovém ropném průmyslu, která měla ochromit hospodářský život země, referendum za odvolání
presidenta (které ovšem Chávez s převahou vyhrál s 58% podporou obyvatelstva)  a konečně i pokus o puč
s pomocí armády.

Program  decentralisace  země,  rozvoj  samosprávy  (rozvoj  komunit  jako  samosprávných  jednotek),
alfabetizační kampaň, sociální programy výstavby domů dostupných pro všechny, spojenectví s Kubou – to
vše  nyní  představuje  hybné  páky  společenského  vývoje,  který  stále  jasněji  směřuje  k zásadním
společenským změnám ve veškeré společensko-ekonomické struktuře Bolívarovské republiky Venezuela.
Sám president Chávez se stále zřetelněji profiluje směrem doleva, a postupně se přesouvá od umírněného
sociálního reformisty ke značně radikálnějšímu přístupu.Rozdělení země, politicky i psychologicky ovšem
dospělo do bodu, kdy již není možnost odvolat reformy a vrátit se ke statu quo – buď se celá země posune
dále doleva, tj. k socialismu (jehož budování president Chávez oznámil před několika týdny) nebo nastane
ostrý  zvrat  směrem  k nějakému  druhu  diktátorského  režimu  nastartovaný  nejspíše  armádním  pučem
financovaným a řízeným Spojenými státy, který bezohledně potlačí probuzené sociální síly bezohlednou
represí. 

Pevně však věříme že  lid Venezuely překoná všechny zkoušky, které mu chystá budoucnost, že se mu
podaří  rozchod s kapitalismem, bídou a útlakem ve prospěch lepší  budoucnosti Bolívarovské republiky
Venezuela, Latinské Ameriky i celého světa, ve prospěch socialismu! 

    Peter R. Schuster zástupce KSM Jiskra na 16.festivalu mládeže a studenstva.

Pokračování  naleznete  v říjnovém  čísle.

        Co se děje ?
     Rádio Haló Futura
Začalo vysílat první komunistické 
  internetové rádio Haló futura.
Jeho vysílání můžete poslouchat 
 na stránkách www.radiohalo.cz,
    www.kscm.cz   a www.ksm.cz

Vlastní vysílání prozatím běží
     ve zkušebním provozu
 (20 hodin hudby a 4 hodiny 
  pořadů), aby se vše mohlo
 vyzkoušet a případné chyby 
 odstranit. Zároveň se pracuje 
 na konečné verzi internetové
stránky rádia. Plné vysílání by
   se pak mělo rozjet během 
   září. Těšit se můžeme na

rozhovory se zajímavými lidmi, 
   různé pořady a hitparády a
       samozřejmě na spoustu 
             kvalitní hudby. 
       Takže“Pěkný  poslech“  

                
Kubánská televize

Intrnetové vysílání Kubánské
televize je možné sledovat

každodenně na internetové adrese
www.komunisti.sk

       

            Akce
        3.září- Kunětická hora
             setkání občanů                
     10.září-Praha „Po stopách
           kocoura Mikeše“
       Výlet do krajiny J.Lady
          10-11. září Karviná
krajské setkání levicové mládeže

17.září – Praha výstaviště  
Slavnosti Naší pravdy a 
           Haló novin

     !5.listopad  - VII. sjezd  KSM!
        Více informací naleznete na 
                    www.ksm.cz
       Pro více informací o účasti 
          Jiskry  na těchto akcích 
      (čas hromadného odjezdu atd.)

                   pište na: 
        ksmbrno@seznam.cz
             nebo volejte na: 
    776772313, 723160587

 Pěkný začátek nového
       školního roku!
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                                 viva la  revolucion !
 Komsomolci na Kozím hrádku

Každým rokem se koná začátkem července na
Kozím  hrádku  u  Tábora  setkání  mladých
komunistů  z Komunistického  svazu mládeže.
Také letos se ve dnech 1. - 3. 7. sjelo přes 30
mládežníků  z  celé  republiky.  Součástí
"Koziny"  byla  i  Ústřední  rada  KSM,
scházející se každé čtvrtletí.   Brněnské kluby,
zastoupené  osmi  členy,  dorazily  na  místo  v
pátek  v  podvečer  i  s  milým  hostem  ze
Slovenska,  s.  Peterem  Baďurou  a  byly  zde
vedle  pražské  skupiny  nejpočetněji  a
nejaktivněji  zastoupeny.  Za  drobného  deště
jsme postavili stany a zvládli jsme i diskotéku
pod širým nebem, kde nechyběly ani  známé
ruské a revoluční písně. Sobota byla hlavním
jednacím dnem. V úvodu  Ústřední rady každý
klub  referoval  o  své  činnosti  za  uplynulý
čtvrtrok.  Za  zmínku  stojí  řada  aktivit.
V březnu v odpověď na akci nadace Člověk v
tísni členové KSM aktivně podpořili  Kubu a
druhý den na demonstraci proti válce vytvořili
dobře  slyšitelný  a  viditelný  kontingent  s
vlastními transparenty. Zahájili jsme kampaň
za  bezplatnou  městskou  dopravu  v  Praze.
Média byla svědky odpovědi KSM na trestní
oznámení  senátorů  Štětiny  a  Mejstříka  na
KSM a jeho měsíčník Mladou pravdu. Přešli
jsme do protiútoku a podali trestní oznámení
na  senátora  Štětinu  za  šíření  nenávisti  proti
skupině  osob  a  omezování  jejich  práv.  V
dubnu a květnu byla samozřejmá aktivní účast
a  podpora  akcí  k  60.výročí  osvobození  naší
vlasti. Na 1.máje měl svaz své vlastní stánky
na mnoha místech republiky, v Brně byli naši
členové zapojeni  i  do  pořadatelské  činnosti.
Nemohli jsme chybět ani na setkání levicové
mládeže v Prostřední Bečvě, při řadě školení a
konferencí, viz. spoluorganizace mezinárodní
konference  "O  antiimperialistickém  boji  a
mezinárodním komunistickém hnutí" v Praze.
Pochod Praha -Lidice se uskutečnil také jako
každoročně  pod  vedením  KSM.  Brněnské
kluby se blýskly svými vlastními časopisy, Jan
Ševčík z klubu Jiskra sestavil CD s výběrem
revolučních  písní,  Klub  pro  Brno  rozšiřuje
letáky  proti  Modré  šanci.  Ústřední  rada  se
dále  zabývala  přípravou  XVI.  Světovém
festivalu  mládeže  a  studentstva  v  Caracasu,
hlavně aktivním zapojením KSM na festivalu.
Za brněnské kluby  byli delegováni Peter R.
Schuster  a  Jiří  Kaprál.  V  listopadu 2005  se
bude  konat  v  Praze  VII.  sjezd  KSM a jeho
příprava  byla  dalším  bodem  jednání.
Diskutovali jsme o řadě sjezdových podkladů,
od  analýzy  vývoje  levicové  scény  v   ČR,
mezinárodních     kontaktech    a      aktivitách

KSM, vývoji,  úkolech a cílech KSM až po
finanční situaci. Projednali jsme i přípravu a
účast  našich  členů  na  dalších  levicových
akcích  v  r.2005.  Klub  Jiskra  z  Brna  byl
pověřen  přípravou  jednacího  řádu  sjezdu  a
zajištěním propagačního  stánku KSM 20.8.
v Dubňanech  na  levicovém  setkání  Čechů,
Moravanů  a  Slováků.  Milým  překvapením
pro  nás  byla  v závěru  ÚR   návštěva
místopředsedy KSČM s. Vojtěcha Filipa, se
kterým  jsme  příjemně  podebatovali  na
rozličná  témata.  Zato  velmi  nepříjemný
rozruch způsobil hlouček Národního  odporu
z Tábora, který si nás a naše materiály přišel
prohlédnout. Provokacím jsme zdárně odolali
a vše  proběhlo bez incidentů. Přes noc  ze
soboty  na  neděli  jsme  ale  raději  postavili
hlídky a zažili  tak „bojovou“ noc uprostřed
přírody.   Jediné, co nás osobně zklamalo, byl
přístup  soudruhů  z táborské  KSČM,  kteří
měli v sobotu na „ Kozině“ oslavu s vlastní
kapelou. Pro naše rudá trička a rudé vlajky
jsme byli  organizátory akce vykázáni z jejich
prostoru, také prosba o ruské či budovatelské
písně  pro  zpestření  programu  nebyla
vyslyšena.    Nedělní,  původně  plánované
diskuse o mládeži, nezaměstnanosti, fašismu
a  na  další  aktuální  témata  se  bohužel
neuskutečnily.  Únava  z předešlé,  probdělé
noci byla příliš velká, a mnohé čekala dlouhá
cesta domů. Dobří přátelé a soudruzi se ale
neradi loučili, a slibovali si brzká setkání na
dalších  levicových  akcích.  Věra  Novotná,
Jiří Fazor

                
               Prezident poděkoval neonacistům

   
Když  jsem  19.července   zaslechl  z  rádia
zprávu o tom, že prezident Klaus poděkoval
ultrapravicové  neonacistické  straně  Národní
sjednocení,  za  vyjádření  podpory  ve  sporu
Klause  s  několika  europoslanci,   ohledně
Euroústavy nevěřil  jsem vlastním uším.  Jak
vůbec může prezident „demokratické“ země
děkovat, ať už za cokoliv, straně otevřeně se
hlásící k myšlenkám nacizmu? Je jedno že ve
večerních  zprávách,  zástupci  téměř  všech
parlamentních stran (s vyjímkou ODS), tento
krok ostře odsoudili. Důležité totiž je, že se
to již  stalo a zpátky už se to rozhodně vzít
nedá. Je smutným faktem naší polistopadové
politické  scény,  že  si  každý  obyčejný
neonacista může dělat  co chce a ještě za to
dostane pochvalu od pana prezidenta. Žijeme
to v podivné době.                       Jiří Hráček

Topolánek se sešel s předsedkyní

ultrapravicové  Národní strany

Dnes  dne  10.8.  se  na  ústředí  ODS  sešel
předseda  Topolánek  s  předsedkyní
ultrapravicové  Národní  strany  Petrou
Edelmannovou  k  jednání  o  možné
spolupráci. Ač Topolánek později prohlásil,
že se jednalo pouze o zcela normální a běžné
setkání předsedů dvou politických stran a že
spolupráce  s  Národní  stranou  není  kvůli
odlišnostem  v  programech  obou  stran
možná.  Paní  Petra  Edelmannová  posléze
veřejně prohlásila,  že toto  jednání dopadlo
velmi  pozitivně. Napadá mě otázka, zda se
panu  Topolánkovi  tolik  stýská   po
plynových  komorách,  ale  tady  pravda  asi
nebude.  Pochybuji  že  by  pánům
Topolánkovi a  Klausovi  (ten zase nedávno
poděkoval  straně  Národní  sjednocení  za
podporu  v  jeho  sporu  s  evropskými
poslanci) scházel pohled na tisíce nevinných
lidí  vyvražďovaných  v  koncentračních
táborech.  Spíše  bych  důvody  pokusů  o
legitimizaci  těchto  neonacistických  stran
viděl  v  panickém  strachu  z  neustále
stoupajícího  počtu  preferencí  komunistů  a
znovu také sociálních demokratů. Dle mého
názoru  špičky ODS vědí že jinou šanci na
prosazení své Modré šance, než vítězství v
těchto  volbách  míti  nebudou  a  tak  se  pro
případ  prohry  zoufale  snaží  vyjednat
podporu u ostatních i ultrapravicových stran,
které  kdyby  se  do  parlamentu dostali  (za
výrazné podpory ODS),  postavili  by se po
bloku  ODS proti levicové většině. Také je
ale  možné,  že  doopravdy,  ona  výše
zmiňovaná  schůzka  byla  vskutku  jen
zdvořilostní  a  dopis  pana  prezidenta  jen
projevem  slušného  vychování.  To  už  si
každý musí přebrat sám.              Jan Ševčík

  Biometrické údaje v pasech,
druhá část 

Dalším výrazným nebezpečím souvisejícím
se  zákonem  o  biometrických  údajích  je
ochrana  osobních  údajů.  Údaje  získané  z
pasů se budou muset někde shromažďovat a
evidovat.  Otázka  zní,  kdo  tyto  údaje  bude
spravovat a kdo bude mít oprávnění s nimi
nakládat.  Zde  vzniká  veliké  nebezpečí
zneužití těchto   údajů.
Tento  zákon  přijatý  pod  nátlakem  EU  a
USA, považujeme za chybný a nepřípustný z
hlediska  soukromí  občanů  a  ochrany
osobních údajů.  Kde to ale skončí ? Zcela
jistě jsou teď na řadě  občanské průkazy a
potom, potom možná čipy rovnou pod kůži.
Jan Ševčík  
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